

Jubileumi MEGOSZ nagyrendezvény Budapesten I.

Két évtized ünnepe a Kossuth téren és az Akadémián

Átalakulóban lévő erdészeti minisztériumi igazgatás, új uniós költségvetési cikluskezdet, formálódó pályázati forrás struktúrák. Eseménydús szakmai háttérkeretek között tartotta meg szeptember 5-én, Budapesten, húsz éves fennállásának jubileumi ünnepségét a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége. A nagyrendezvény méltó és igényes ünnepe volt a szervezet megalakulásának és az elmúlt két évtizedben elért eredményeknek.

Nehezen választhattak volna a rendezők alkalmasabb és jelképeesebb helyszínt az ünnepség kezdetének szabadterei programrészéhez, mint a márciusban átadott, felújított és korszerűsített Kossuth teret, a Parlament történelmi és monumentális épületével a háttérben. A rendezvény szinte érintés közeli „színpadi kulisszát” pedig a Földművelésügyi Minisztérium épületének rusztikus falai adták.

A vadászkiirtók teret betöltő hangjainak elülte után *Dr. Sárvári János*, ügyvezető elnök köszöntötte a szép számmal megjelent résztvevőket, akik a pódium mellett, az ünnepi alkalomra összeállított, Magyarország területét tölgycsemetékkel formázó akáctermékkollázt is körülállták. Mint az ügyvezető elnök többek között elmondta, ezzel az alkotással az őshonos és az idegenhonos fafajok egymás mellettségét, jól megférhetőségét szerették volna demonstrálni.



Elsőként *Nagy István* a Földművelésügyi Minisztérium parlamenti államtitkára tartotta meg ünnepi beszédét. Köszönetet mondott a magánerdő tulajdonosoknak és a húsz éves szervezetnek munkájukért, felelősségteljes együttműködésükért. Kiemelte, hogy az ország több mint egyötöde erdő, ami minden évben több ezer hektárral tovább bővül az új telepítéseknek köszönhetően. Emlékeztetett, hogy a privatizáció során elsősorban a termelői szövetkezetek erdeit és az állami erdőgazdaságok kevéssé értékes, nehezebben művelhető állományait magánosították. Ebből adódóan a magánerdők többségét rosszabb minőségű, gyorsan növekvő fafajok alkotják. A tőkehiányos magánerdő-gazda-

ságok megfelelő infrastruktúra és korszerű gépek nélkül indultak. Valószínűleg éppen a fenti okok miatt a magánerdő-gazdálkodás szereplői hamar felismerték, hogy érdekük egy erős szakmai szövetség létrehozása.

Nagy István, a szervezet két évtizedes fennállását méltató rendezvényen arról is beszélt, hogy a Nemzeti Erdőprogram alapján – amely része a Nemzeti Vidékstratégiának – felgyorsul az erdőtelepítések üteme. Így a következő évtizedek alatt várhatóan mintegy 700 ezer hektárral növekszik az erdők területe az országban, hogy az erdő által borított területek nagysága 20-ról 27 százalékra nőjön. Hozzáfűzte: mivel Magyarországon sok az osztatlan közös tulajdonú és a gazdálkodás alá nem vont erdő, a kihasználatlan területek fontos tartalékot jelentenek a nemzetgazdaság növekedése szempontjából. Ezért az erdőgazdálkodás Magyarország egyik fontos kitörési pontja lehet a 2020-ig tartó vidékfejlesztési ciklusban. Ebben a folyamatban a szaktárca számít a MEGOSZ aktív közreműködésére.

Nagy István ezt követően kiemelte: nagy jelentőségű volt, hogy a magán-szektor számára is megnyílt az elmúlt években a közfoglalkoztatás lehetősége. Így ma már több mint 1500 közfoglalkoztatott dolgozik a magyar magán-



Nagy István államtitkár (Földművelésügyi Minisztérium)

erdőkben. A célkitűzés pedig az, hogy ezek a programok a jövőben is folytatódnak.

Az államtitkár végül kifejtette, a közeljövő legfontosabb feladata, hogy megalkossák a gazdálkodóbarát, polgári értékrendű új erdőtörvényt a kapcsolódó törvényekkel – vadászati, természetvédelmi – együtt. Ez csak a magángazdálkodók véleményének figyelembe vételével képzelhető el. Ehhez kérte a minisztérium a MEGOSZ, mint stratégiai partner együttműködését. Emlékeztetett a szövetség szerepére az Akác-koalíció létrehozásában, majd végezetül köszönetet mondott a szakmai kiállításukért.

Az államtitkári ünnepi beszéd után *Glattfelder Bélának*, a Nemzetgazdasági Minisztérium gazdaságsszabályozásért felelős államtitkárnak a MEGOSZ-t és a rendezvényt üdvözlő levelét olvasták fel. Az államtitkár felvillantotta a közelmúlt eseményeit, nevezetesen az akác körül kibontakozó vitát, és az Akác-koalíció szerepét. Hangsúlyozta, büszkék lehetnek, hogy elérték az akác és az akácméz hungarikummá nyilvánítását. A sikerek ellenére még sok munka vár azokra, akik az akác támogatását pártolják az ésszerűtlen tiltás helyett – fogalmazott levelében az államtitkár és további együttműködéséről biztosította a magánerdő-gazdálkodókat.

A ünnepi rendezvény folytatásában *Luzsi József* a MEGOSZ elnöke szövegezte a több mint kétszázötven fős hallgatósághoz. Előljáróban utalt az ünnepség helyszínének tudatos kiválasztására. Az Országház a tartamosságot jelképezi, akárcsak az erdő és egyben összetartozást jelent, akárcsak a magánerdő-tulajdonosoknak a MEGOSZ.



Elmondta, hogy a MEGOSZ, mint a legnagyobb országos hatáskörű, magán-erdős szakmai szövetség célja: tagjai gazdasági és szakmai érdekképviselete, érdekegyeztető feladatainak ellátása. A tartamos magán-erdőgazdálkodás megvalósítása, a tagok erdővagyonának megőrzése, növelése. A magán-erdővagyon legoptimálisabb működtetésének segítése a tulajdonosok, a gazdálkodók hasznára. A magán-erdőben az erdészeti és az erdőhasznosítási szakmai kultúra támogatása a közcélok figyelembevételével.

Mint elmondta, a becslések szerint közel félmillió honfitársunknak van erdőtulajdona. Ez azt jelenti, hogy az erdőtulajdonosok és családtagjaik révén minden hetedik magyar állampolgár részese a magyar magán-erdő vagyonnak. Közel negyed százada a magyar erdők mintegy 40 %-a került magánkézbe. Ez napjainkra – az új erdők telepítésével – 42 %-ra, mintegy 870 ezer hektárra nőtt. Belátható időn belül tehát az ország erdeinek fele magánkezelésben lesz.

Luzsi József emlékeztetett a huszonöt évvel ezelőtt lezajlott rendszerváltozásra. A privatizáció során az erdők is magánkézbe kerülhettek. A mintegy félmillió új erdőtulajdonosnak kevés fogalma volt, hogyan kezdjen hozzá az erdőgazdálkodáshoz. A magángazdálkodásnak csak régmúltja volt hazánkban, de az eltelt évtizedek alatt feledésbe merültek az ismeretek. A tulajdonosok spontán szerveződtek meg a működtetés elindítására. Az időközben megszűnő mezőgazdasági termelőszoftverekben foglalkoztatott erdészek készek voltak a magánszektorban hasznosítani szakértelmüket. A szervezett magán-erdőgazdálkodás az ezredfordulón indulhatott el a magánosított 800 ezer hektár erdő 45 százalékán. A szakértelem elérte, hogy ma már a magán-erdők mintegy 80 százalékát működésbe vonták. Időközben a kialakított szakirányítás állami finanszírozása megszűnt, így a szakma egyik jövőben fontos feladata ennek a hálózatnak az újraindítása.

Végezetül kiemelte, az erdő a vidéki emberek munkát és megélhetést nyújt, a városiaknak pedig pihenést, feltöltődést. A magán-erdős társadalom egy dinamikusan fejlődő, vidéki munkahelyeket teremtő és megtartó közösség. A magyar magán-erdők mindenki számára elérhetővé teszik az általuk megtermelt javakat és a közcélú szolgáltatásokat.

Luzsi József a MEGOSZ elnöke ünnepi beszéde végén egy gőzölt akácfából faragott országcímet nyújtott át Nagy István államtitkárnak. Az ünnepség résztvevői ezután – muzikaszó mellett – vonultak át a Magyar Tudományos Akadémia épületéhez.

Nagy László – Dr. Sárvári János – Zétényi Zoltán

Forrás: MEGOSZ, kormany.hu, [ForestPress, oeo.hu](http://ForestPress.oeo.hu)

Képek: **Nagy László**



Luzsi József elnök, MEGOSZ



Nagy István az országcímmel